



ЛЕПОСАВИЋ - Шеф преговарачког тима Београда Борислав Стефановић изјавио је да Београд сада чека одговор Брисела на иницијативу за решавање проблема на прелазима Јариње и Брњак и оценио да садашња запаљива ситуација на северу Косова свакако није повољна атмосфера за наставак дијалога.

"Предлог Београда ни у једном елементу не садржи присуство косовских цариника и полиције", додао је Стефановић и подсетио да никада није било косовских царинка на Јарињу и Брњаку, нити је косовска царина тамо функционисала.

Ми смо посвећени дијалогу јер је то једини начин да решимо проблеме, једини начин да се договоримо, казао је Стефановић новинарима и додао да се сада чека позитиван одговор из Брисела на "нашу иницијативу и могућност да најзад решимо питање Јариња и Брњака на обострано прихватљив начин".

"Спремни смо да чекамо колико је потребно и да се деси било где и било када, и није потребно држати се одређених зацртаних рокова, подвукао је он.

Стефановић позитивно оценио што је договор из Брисела о изгледу печата сада омогући промет робе из Србије.

"То је позитиван тренд и омогућује пуно снабдевање како наши грађани јужно од Ибра не би трпели штету. Тиме избегавамо херметичко затварање севера и снабдевање становништва", закључио је он.

Стефановић је, међутим, оценио да је немогуће наставити дијалог са Приштином и разговарати о електричној енергији и телекому у ситуацији када "имамо овако запаљиву ситуацију, барикаде и народ који је одлучан да истраје у својим легитимним захтевима".

Ситуација на северу Косова је мирна, грађани су ојачали барикаде и истрајавају у мирном отпору једностраном покушају наметања такозваних косовских цариника на административним прелазима Јариње и Брњак, рекао је Стефановић.

Он је додао и да, нажалост, има пуно гласина, неадекватних страначких активности које нису добродошле у оваквој узаврелој ситуацији, где су људи оптерећени својим бригама и неизвесношћу.

"То штети атмосфери и ономе што покушавамо овде да урадимо, а то је да будемо сви јединствени, мирни, да рационално приђемо проблемима, да ставимо тачку на спекулације и неистине које појединци из Београда шире", казао је Стефановић.

Критикујући потезе Приштине Стефановић је рекао да су они учињени с намером да се докаже да је то реалност и да се та нова ситуација не може променити.

"Они су створили једну невероватну илузију и два изолована острва од 200 квадратних метара илузије Хашима Тачија да овде може нешто да контролише", нагласио је он додајући да је ова ситуација неодржива и да је потребно наћи компромис.

Компромис није да тамо буду органи Приштине како је предвиђено једностраним потезом, поручио је Стефановић.

Кфор не жели да буде у првој линији јер имају свест да је то директно кршење њиховог мандата, а Приштина је довела Еулекс у ситуацију да прекрши мандат, нагласио је он додајући да Срби не протестују против Албанаца већ против институција Приштине које су нелегално постављене.

Стефановић је критиковао и представника ЕУ у Београду Венсана Дежера, који је казао да на Јарињу и Брњаку треба да буду косовски цариници, и да Приштина треба да заокружи суверенитет.

"Није тачно нити је ЕУ признала независност Косова и амбасадор Дежер би требало да зна ту чињеницу када нешто тако тумачи. ЕУ је кроз Еулекс асистирала Приштини у овом потезу и то не може да се позитивно одрази на нашу будућу сарадњу, на дијалог, а ни на резултате дијалога и њихову имплементацију", истакао је Стефановић.

(Курир)